

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 158 (12571) Пятница, 15 августа 1980 года

Цена 2 коп.

## ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



С хорошими успехами в труде идет навстречу своему профессиональному празднику — Дню шахтера горняки очистной бригады с шахты имени Ярославского, возглавляемой почетным шахтером, кавалером ордена Трудового Красного Знамени П. Соколовым. Этот коллектив в июле выполнил пятилетнее задание. С начала года добыто сверх плана около 50 тысяч тонн угля.

На снимке: горняки очистной бригады П. Соколова.

Фото С. Даций.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

На шахте имени Кирова отлично трудится бригада очистников, которой руководит И. А. Роговский. Она работает в хорошем ритме, ежедневно перевыполняет задание. Умеет организовать труд горняков и начальник участка № 4 В. С. Румянин. А в результате — сверхплановый уголь. Так, с начала месяца коллектив участка выдал дополнительно к заданию уже 4083 тонны топлива.

Высоких показателей сумела добиться и бригада В. П. Коряковцева с уча-

стка № 6. Горняки трудятся слаженно, ритмично. А с них берут пример и другие угледобытчики. 3003 тонны угля — таков сверхплановый счет очистников участка.

А на участке № 2, который возглавляет В. А. Шевченко, внедряется новый метод работы — без бригадира. Каждый здесь сам отвечает за порученное дело, строго контролирует и себя, и товарища. Темп добычи здесь тоже растет. С начала августа дополнительно к плану

горняки выдали 3013 тонн угля.

Вот таких успехов добились очистники. А всего дополнительно к заданию по шахте добыто 8506 тонн топлива. Добыча ведется в сложных горно-геологических условиях. Но, несмотря на трудности, горняки продолжают давать сверхплановый уголь. Ведь они взяли обязательство встретить День шахтера и XXVI съезд партии хорошими трудовыми подарками и сейчас уверенно идут к намеченной цели.

О. ПЕТРОВА.

## Бьем тревогу!

# ПРОХОДКА ОТСТАЕТ

## Очистникам — надежный фронт!

Своевременное восстановление очистного фронта — вот главный вопрос для некоторых шахт объединения «Ленинскуголь» в городе. Он настолько важен и злободневен, что без решения его ставится под сомнение выполнение государственного плана по добыче угля этими предприятиями. Например, шахта «Комсомолец» не выполняет план добычи только из-за того, что здесь из семи очистных забоев в настоящее время в работе находится всего четыре. В то же время проходчики готовят очистный фронт медленнее, срывают план проведения горных выработок. Только за июль они задолжали 296 метров.

И в целом проходчики шахт объединения во втором полугодии начали работу крайне неудовлетворительно. В июле план проведения горных выработок выполнен на 95,4 процента, пройдено 12114 метров, что меньше запланированного на 566 метров. Неудовлетворительно ве-

лась работа и проходческими комбайнами — план выполнен на 88,3 процента, «минус» составил 1417 метров.

Из 83 проходческих бригад не выполнили план 20. Они задолжали в общей сложности 1387 метров горных выработок.

Ниже своих возможностей, хотя и выполнили месячный план, работали проходческие коллективы шахт им. 7 Ноября и им. Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское». Допустили долг по проведению горных выработок шахты имени Кирова — 309 метров, «Комсомолец» — 296 и «Октябрьская» — 51 метр.

Необходимо отметить, что на срыв планов в июле в какой-то степени повлияла недостаточная обеспеченность шахт необходимыми крепежными материалами. Вместе с тем руководители стесняющихся шахт не приняли всех мер для выполнения плана проход-

кирова с опозданием выполнялись работы по отводу воды из проводимых горных выработок, снижалась дисциплина труда, низка выходяемость, скакался и недокомплект проходчиков. По этим, в основном, причинам здесь из 16 бригад не выполнили план 6.

На шахте «Комсомолец» четыре проходческие бригады задолжали 382 метра. Здесь до сих пор не решен вопрос безаварийной и ритмичной работы конвейерного транспорта. Только из-за аварий на нем в июле потеряно 320 человеко-смен, или 160 метров проходки. Кроме того, руководители шахты недостаточно занимаются организацией работы по скоростному проведению горных выработок. Обе скоростные бригады, руководимые А. И. Гурьбиным и Н. И. Тураносовым, не выполнили план по проведению выработок и задолжали соответственно 37 и 85 метров.

Из-за аварийного состояния вентиляционного штрека № 778 на шахте «Октябрьская» была переведена на его перекрепку бригада А. Ш. Нязмиева и по этой причине не справилась с планом проходки.

Чтобы улучшить положение с подготовкой очистного фронта, в июле по инициативе объединения на шахте имени Ярославского состоялось занятие с руководителями шахт, участков и бригадырами производственных бригад по обмену опытом проведения сопряжений, устья выработок и выработок малой протяженности проходческими комбайнами. Это вызвано тем, что на этой шахте есть хороший опыт применения комбайнов в таких выработках, за счет чего снижается трудоемкость горнопроходческих работ, повышаются темпы, расширяются эксплуатационные возможности проходческих комбайнов. Внедрение передового опыта, безусловно, поможет повысить отдачу каждого комбайна, а значит, и ускорить подготовку очистного фронта.

В. ШАСТОВ, главный технолог по подготовительным работам объединения «Ленинскуголь».

## Больше товаров, хороших и разных

# Мастерство множит силы

Бригада помастера ткацкого цеха камвольносуконного комбината Сергея Васянина работает на ассортименте «эхо» и «саджо». Синим, зеленым, лиловым, кирпично-коричневым тонами пряжи заправлены станки. Они не работают, потому что смена еще не началась. Но Сергей Васянин включает каждый, чтобы проверить, насколько станки готовы к работе. Вот Сергей замечает: один из них рвет кромку ткани. «Значит, кромок забился под лапку», — решает помощник мастера. Он быстро прочищает станок — кромка идет нормально.

В следующем станке настройка предстоит посложнее. При выработке получается «нервный бой» — то плотные, то разреженные полосы на ткани. «Надо регулировать механизм подачи основы», — определяет Васянин. Но починка потребует много времени. И Сергей продолжает осматривать станок, а разладившийся оставляет «на потом». Ведь скоро придут ткачихи, и нужно, чтобы как можно больше техники работало бесперебойно. А когда станки наконец отлажены, помастера спешит на склад за сырьем — ткачихи должны быть обеспечены им полностью.

Пока Сергей хлопочет, приходят члены его бригады. Их всего двое — Галия Алиевна Сатъяжпова и Лариса Ивановна Григорьева. Обе работают на повышенной зоне обслуживания. У Сатъяжповой 12 станков при норме 9, у Григорьевой — 18.

— В честь XXVI съезда КПСС мы наметили выдать сверх плана 20 тысяч погонных метров ткани, годовое задание завершить к 7 ноября, — рассказывает Лариса Ивановна.

Сама она с годовым планом тоже справилась досрочно. График производственных работ Григорьева опережает на 133 дней. С начала года она дала дополнительно 27330 погонных метров ткани. Немного отстала от передовой ткачихи и Сатъяжпова. На ее сверхплановом счету 13682 метра ткани. График Галия Алиевна опережает на 67 дней.

Каким же путем они добиваются столь высокой выработки?

— Благодаря хорошо отлаженным станкам и правильно выбранным маршрутам, — отвечает Григорьева.

В самом деле, маршрут у каждой из ткачих отработан четко. Однако секрет не только в нем, но и в доскональном знании работниками особенностей станков.

— До того их изучили — по звуку чувствую, по какой причине остановился станок. Да и слабые места каждого мне известны.

Уже знаю, который может затянуть нить, который оборвать, — продолжает Лариса Ивановна.

Словно подтверждая свои слова, она быстро подходит к крайнему станку, мгновенно ликвидирует обрыв нити.

— Знаю, что здесь нить рвется всегда именно возле шкарутки, — объясняет Григорьева и продолжает работу.

Трудится за своими станками и Сатъяжпова. У ткачихи ни одного движения не пропадет впустую. Все они точные, продуманные. За счет этого работницы экономят рабочее время. Например, ту же уточину при норме 37 Григорьева заводит за 19—20 секунд, а из секунд рождаются минуты, часы. Вот и получается, что за день вместо 73 с каждого станка ткачихи снимают по 85—90 уточин. А это — дополнительные метры.

Еще бригада старается, чтобы ткань была прочная, имела красивый товарный вид. Ведь в план ткачам засчитывается лишь первосортная продукция.

Станки у Сергея работают бесперебойно, а вот углядеть за ними ткачихам порой бывает трудно. Поэтому Васянин по возможности помогает работницам устранить обрывность, «усы», заменить уточину. Он доставляет им пряжу. Готовые куски ткани отправляет на склад.

— За нашим помастера мы как за каменной стеной, — шутят ткачихи.

Благодаря Сергею они тщательней смотрят за качеством ткани. Однако брак все-таки бывает. Например, «парочка» — вместо одной две нити идут в галеву. Или «близна» — наоборот, нехватка нити. Пропустишь два метра с дефектом — весь кусок записывается вторым сортом. Это невыгодно. Поэтому каждый случай брака бригада обсуждает, а после смены ткачихи вместе с помастера исправляют дефекты. В результате почти вся продукция идет первосортной. Григорьева, например, при плане 98 сдает первым сортом 99 процентов ткани, а бригада полностью 98,1 процента при плане 97.

Не случайно за второй квартал в социалистическом соревновании среди бригад первой группы коллектив завоевал одно из классных мест. Он награжден переходящим вымпелом.

— Постараемся его удержать, — говорит Сергей и спешит к очередному умулящему станку. Проверные пальцы легко связывают порвавшуюся нить. Весь комплект работает ритмично. А помастера спокоен. Значит, и сегодня бригада выдает сверхплановую ткань.

О. НИКОЛАЕВА.

## ГОРЯЧАЯ РАБОТА

Трудна и горяча работа на заводе полукоксования. К тому же коллектив постоянно сталкивается с различными не зависящими от него трудностями. Однако, несмотря на препятствия, заводчане выполнили план реализации продукции в июле на 136

процентов, в августе тоже трудятся хорошо. Большими успехами добился, например, коллектив по изготовлению карбюризатора. План двух недель месяца аппаратчики выполнили на 132,9 процента.

О. КОШКИН.

Советы: опыт, проблемы

# ВАЖНАЯ ЗАБОТА

**НАРЯДУ** с производственными, сугубо экономическими заботами хозяйственные руководители, общественные организации, исполкомы нашего городского и поселковых Советов в последние годы все больше занимаются вопросами социального развития, в том числе благоустройством и озеленением города, укреплением его коммунальной службы.

Задание городу на десятилетку, утвержденное сессией областного Совета, явилось главной программой, на основе которой строилась вся практическая работа. Ленинск-Кузнецкий по многим показателям успешно справляется с этим заданием. Городу дважды присуждалась первое место и переходящее Красное знамя области КПСС, облисполкома, облпрофкома и объкома ВЛКСМ.

Наращивание объемов ремонта жилья, строительства дорог, тротуаров, уличной осветительной системы — все это хорошо. Но произошли ли какие-то качественные изменения в благоустройстве? Да, произошли. За последние годы в городе намечаются следующие тенденции:

Если раньше эта работа носила кампанийский характер, то в последние годы мы стремимся придать ей квалифицированный, планомерный и комплексный характер.

Прежде всего мы определили главные направления в благоустройстве города.

Возвратно, самое пристальное внимание уделяется и уделяем улучшению водоснабжения, строительству водопровода. Для этого разрабатываем, утверждаем и осуществляем специальные мероприятия: как помочь строителям на этих важнейших объектах, как улучшить транспортное, медицинское, бытовое, торговое обслуживание работников, непосредственно занятых здесь. Предприятия города направляют сюда людей, необходимо технику, автотранспорт. В начале нынешнего года на собрании партийно-хозяйственного актива была принята программа участия всего населения в

дальнейшем развитии и благоустройстве города, в соответствии с которой каждый трудоспособный горожанин должен отработать не менее сорока часов, в том числе двадцать часов — на объектах строящегося городского водопровода, котельной в центре и других объектах коммунального назначения.

Крупными узлами комплексного благоустройства, куда мы включаем озеленение, строительство и ремонт дорог, тротуаров, газонов, уличных ограждений, фасадов зданий, являются первый и второй микрорайоны в северо-восточной части, проспекты имени Ленина и Кирова, реконструкция которых мы ведем в течение последних лет, одновременно готовя их к пуску троллейбуса.

Продолжается благоустройство площади Победы в центре, площадей в районе автовокзала и новой городской гостиницы «Заря». Создается большой лесной массив, прилегающий к одной из центральных улиц — им. Пушкина. В Союгороде заложен парк площадью восемь гектаров.

В течение всей пятилетки мы ежегодно по договорам с организациями лесного хозяйства на горных отходах шахт и пустырях, где по условиям горных работ нельзя строить, засаживали по 80—100 гектаров молодой сосны. Ныне в разных районах города, на территории около четырехсот гектаров, поднимается молодой сосновый лес.

В городе изменился подход к планированию работ по благоустройству и озеленению. Раньше высаживали деревья и кустарники разных пород на том месте, где их просто не было, без учета сочетания с окружающей застройкой, без учета пород и особенностей места, по принципу: «Чем больше зелени, тем лучше». Забыли об эстетическом воздействии насаждений, в комплексе с другими элементами благоустройства.

В настоящее время ни один объект, будь то парк, сквер, газон или внутренняя территория, не строится без предварительного разработанного, все-

сторонне рассмотренного проекта, в котором учитываются как технические, так и современные эстетические, дендрологические требования и условия. Примером такого подхода могут служить парк, разбитый на площади четырехнадцати гектаров у мавзея спортивной гимнастики, сквер по улице Чехарева, созданный коллективом шахты имени Кирова.

Одним из важнейших направлений в благоустройстве остается ликвидация жилья барачного типа. Не менее важен капитальный ремонт. Задание на пятилетку по сносу барачных домов выполнено. Но это лишь начало расчистки города от ветхого жилья, которое практически уже невозможно ни восстановить, ни отремонтировать. К сожалению, такого в городе еще немало. Большая часть его приходится на жилищный производственный объединение «Ленинскуголь» и треста «Ленинскпромстрой». Главкузбассстрой.

Разумеется, что для ускорения сноса ветхого жилья надо наращивать объемы жилищного строительства. Для этого за годы девятой и десятой пятилеток у нас созданы определенные условия. Построен цех на Польшаевском заводе крупнопанельного домостроения мощностью 86 тысяч кубометров сборного железобетона в год; можно ежегодно строить 100—110 тысяч квадратных метров жилья. Создано второе жилищно-строительное управление. В этом году строители треста «Кузбассгражданстрой» № 3 приступили к монтажу первых сборных девятиэтажных домов новой серии.

Вместе с тем в жилищном строительстве есть ряд крупных проблем, нерешенных вопросов. Так, в северо-восточной части города, где строится жилье главным образом для текстильщиков, химиков, работников электротехнической промышленности, до конца не решены вопросы теплоснабжения, сильно отстали работы по водопроводу, канализации, теплотрассам, линиям энергоснабжения. Такая же об-

становка в Союгороде. Возможности участка механизации треста «Кузбассгражданстрой» № 3 совершенно не соответствуют объемам работ по строительству коммуникаций, да и объемам на монтаже жилья и объектов соцкультбыта.

Мы считаем необходимым усилить участок механизации, увеличить объемы и ликвидировать оставшиеся инженерной подготовки строительных площадок, но, к сожалению, изменений к лучшему не добились.

Представляется реальным снос ветхого жилья, принадлежавшего тресту «Ленинскпромстрой», в течение предстоящей пятилетки. В нынешней пятилетке трест ежегодно (своими силами) из деталей, выделяемых главным, строит и вводит по одному 100—120-квартирному дому. Надеемся, что Главкузбассстрой и трест «Ленинскпромстрой» продолжат эту практику и в дальнейшем, тем самым привлекая и закрепляя одновременно кадры строителей.

Современный город, его благоустройство и санитарное состояние немалыми без хорошо отлаженной коммунальной службы. Исполком городского Совета уделяет этому большое внимание. Три года назад в городе создано дорожно-строительное управление, укреплена база спецавтохозяйства, горраденстрой. Однако ни состояние, ни уровень коммунальной службы сегодня не удовлетворяют.

Взять, к примеру, санитарную очистку, уборку и вывозку мусора. Этой работой планомерно занимается лишь спецавтохозяйство горкомхоза. Оно обслуживает главным образом жилищно-коммунальные объекты, текстильщиков и других владельцев. Но беда в том, что производственные мощности спецавтохозяйства могут охватывать не более одной трети коммунального жилья, не считая районов индивидуальной застройки.

В городе более шестидесяти процентов жилья

находится на балансе предприятий и организаций Министерства угольной промышленности. Для его эксплуатации в прошлой пятилетке Министерство угольной промышленности создало управление жилищно-коммунального хозяйства, куда входят управление водоканализационного хозяйства, котельных и тепловых сетей, пять жилищно-эксплуатационных контор и ремонтно-строительное управление. Создано и работает все, кроме подразделения по уборке мусора и очистке выгребных ям, которых насчитывается более тысячи. Специальный транспорт сосредоточен на Головной автобазе объединения «Ленинскуголь», выделяется ИТЭМам по заказам управления и часто используется не по назначению. Поэтому санитарная очистка проводится нерегулярно, что вызывает жалобы жителей.

Расширение и укрепление коммунальных служб на предприятиях различных министерств и ведомств, имеющих жилищно-коммунальные объекты, доведение коммунальных услуг до существующих нормативов и требований — настоятельные требования сессии областного Совета, где шла речь о передаче в течение одиннадцатой пятилетки местным Советам ведомственного жилья и коммунальных служб. К этому надо готовиться, так как подобная передача возможна лишь с материальной и технической базой его эксплуатации.

Учитывая серьезные недостатки в теплоснабжении города прошедшей зимой, исполком вынес на обсуждение внеочередной сессии городского Совета вопрос о подготовке жилья и объектов теплоснабжения к работе в зимних условиях в 1980-1981 гг. Сессия приняла мероприятия, разработанные предприятиями и организациями города, которые имеют на своем балансе жилищно-коммунальные, тепло-, тепло- и канализацию. Ход их выполнения контролируется в исполкоме городского Совета.

**И. САФОНОВ,**  
председатель исполкома Ленинск-Кузнецкого Совета народных депутатов.  
(«Кузбасс»  
за 13 августа 1980 г.)



## НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Ежегодно автомобилисты автоколонны № 1837 оказывают помощь сельчанам в зеленой жатве и уборке урожая. Вот и нынче для работы в Ленинск-Кузнецкий район на своих грузовиках отправились 177 водителей.

Среди тех, кто уехал на помощь сельчанам в это жаркое страдное время, — опытные, много лет проработавшие на предприятии шоферы А. Шапуриш, М. Денисов, Н. Кавешников. Они не первый раз участвуют в сельскохозяйственных работах и всегда выполняли порученное им дело с честью.

Сейчас к отправке в Алтайский край готовится еще одна группа водителей автопредприятия.

**С. СЕРЕГИН.**

## ПОСЛЕ ОБЕДА — КИНОФИЛЬМ

Сотни кинофильмов просмотрели в обеденное время рабочие электротеплового завода. Регулярно два раза в неделю в красном уголке, расположенном рядом со столовой, демонстрируются научно-популярные, документальные, рекламные киноленты. Заводчане познакомились благодаря этому с природными богатствами нашей страны, узнали о находках ученых, о загадках пустынь и морей. Немало было фильмов и по технике безопасности и профилактике различных заболеваний.

Учитывая, что обеденный перерыв у различных категорий рабочих проходит не одновременно, фильмы показываются по нескольку раз в день.

Кинемеханик М. Н. Прохвиркина при подборе кинолент, знакомится с мнениями зрителей. Их предложения учитываются в первую очередь.

**С. БАРАНОВ.**

## СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

На двух рабочих стройгруппы шахты «Кузнецкая» сданы в эксплуатацию второй этаж нового административного — бытового комбината. В светлых просторных кабинетах разместился отдел капитального строительства, участок БТБ, партийное бюро, шахтком и другие службы и отделы предприятий.

Строители отделали кабинеты и коридоры с любовью. Многие стены облицованы плиткой и деревом, выполнены и мозаика.

**С. БЕЛОВ.**

### ● Соревнованию — действенность!

## ПЛОДЫ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Прежде чем принять обязательства на 1980 год, коллектив Кузнецкого автобазы обсудил каждый пункт. Были внесены изменения, поправки. Да и после этого шоферы еще долго обсуждали: одни из них доказывали, что выполнение будет трудным, другие же утверждали, что это можно сделать. Такое, думается мне, произошло потому, что в 1979 году многим бригадам, да и в целом коллективу автобазы не удалось справиться со своим обязательством. На то были и объективные, и субъективные причины.

В этом же году рабочая обстановка улучшилась. В какой-то степени заказчик стал лучше исполнять свои обязательства. Администрация, партийной и профсоюзной организации были разработаны конкретные мероприятия, реализация которых спо-

собствовала выполнению обязательств перед автобазой заказ. Первое, на что было обращено особое внимание, — это оперативность действий бригадиров. Некоторых бригадиров пришлось заменить более опытными, способными руководить коллективами. Для оказания им помощи закрепили наставников из числа инженерно-технических работников. Эти и другие меры позволили улучшить технико-экономические показатели. Если в 1979 году из 14 профсоюзных бригад с обязательствами справились только 6, то в этом — практически все коллективы выполняют поставленные задачи.

У нас сейчас так задумано на заседании профкома для подведения итогов соревнования бригад, что участвуют все бригады. Идет деловой, дружелюбный разговор. Церемо-

нии делаются опытом, причетившие держат счет. Если в 1979 году за первое классное место не было соперничавших между собой бригад, то нынче за него борются три, а то и четыре коллектива. Накал трудового соперничества стал больше.

Возьмем, к примеру, бригады В. И. Еремича, Г. А. Иванчина, А. В. Гриня. Их возглавляют сравнительно молодые вожаки. До них бригады не справлялись с планом грузодевоза. Сейчас на их счету десятки тысяч тонн, перевезенных сверх задания. Бригадиров похваливают хорошим личным примером. Свои трудовые пятилетки они выполнили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Бригада А. В. Гриня идет вперед и в районном раскоре, имея горюче-смазочных матери-

алов (ГСМ). На ее личном счете 9 тысяч литров сэкономленного бензина. В отличие от прошлых лет на каждого шофера заведены личные счета. Недавно я задал вопрос Александру Васильевичу: как ему, всей бригаде удалось сэкономить бензин? Вот что он ответил:

— Все члены бригады, заметив, что автомобиль начал перерасходовать бензин, немедленно докладывают мне. Затем вместе устраиваем неисправность. В одном случае — регулируем карбюратор, во втором — меняем иголки, в третьем — уплотняем соединения, безопрокладок. Словом, мы сами принимаем все меры к тому, чтобы автомашинки выходили на линию только в исправном состоянии.

Многое зависит и от того, как водители эксплу-

тируют машины — используют накалы, снимают до минимума работу автомобилей на холостом ходу.

Недавно мне довелось наблюдать такой случай. Молодому шоферу Геннадию Морозову повзавалось, что автомобиль стал, как говорят водители, хуже тануть. Он сказал об этом своему бригадире. Ставалось, что на автомашине клиннула одна тормозная колода. Неправильность тут же была устранена.

Такое отношение к делу, забота и внимание опытных шоферов и помогают людям добиваться хороших технико-экономических показателей. Та же бригада А. В. Гриня нынче уже смогла перевезти почти 50 тысяч тонн грузов. Она намерена выполнить годовое обязательство и товощине Октября. При этом сэкономить 14 тысяч литров бензина.

Так шоферы готовят свои трудовые подарки XXVI съезду КПСС.

**К. ВАЛУЕВ,**  
председатель местного профсоюза Кузнецкого автобазы.



**В МНОГОТЫСЯЧНОМ** коллективе завода «Кузбассэлемент» многие знают Нину Ивановну Баженову. Около двадцати лет трудится она на этом предприятии. Добросовестным отношением к делу, чуткостью и вниманием к людям заслужила авторитет и уважение. Третий раз подряд рабочие этого цеха избирают ее председателем цехкома профсоюза. И она всегда оправдывала и оправдывает доверие людей.

Умело Н. И. Баженова организует в цехе социалистическое соревнование, занимается вопросами укрепления дисциплины труда, охраны здоровья.

К Нине Ивановне, говорят в цехе, можно подойти с любым вопросом: и по работе, и по личным делам. И всегда она даст дельный совет. Потому и тануются к ней люди: и с радостями и заботами.

На снимке: старший мастер цеха № 5, председатель цехкома профсоюза Н. И. Баженова.

**ДОБРЫЕ СТРОКИ**

**Благодарим за труд**

В нашем доме убирает и моет подъезды Капитолина Кузьминична Зарубина. Чистота и порядок стали для нас обычными, а все это благодаря ее заботливым рукам, доброму отношению к людям. Мы, жильцы дома № 38 по

проспекту Кирова, благодарим Капитолину Кузьминичну за ее добросовестный труд и желаем ей всего самого доброго. Поистине — человек красит место.

**В. ШМАКОВА** и другие жильцы дома.

**К зиме — в полной готовности**

**ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ**

(Рейд газеты «Ленинский шахтер»)

Одна задача объединила летом учителей и шефов-производственников — качественно и в срок отремонтировать школы, подготовить к зиме. Как же сейчас обстоит дело?

Средняя школа № 22 встретила чисто выметенными дорожками ухоженной территории. Чувствуется, что Н. А. Немцевой, организатору внеклассной и внешкольной работы, В. Н. Лукьяновой, завхозу школы, приятно беседовать с членами комиссии о сделанном. Помещения покрыты белыми дверями, окнами, ламели. Ровно блестят полы. «Без петухов» обелены стены. Конечно, педагоги и учащиеся один с ремонтом бы не справились. На помощь пришли шефы — труженники мясокомбината и ПАТП № 2.

Первые обеспечили школу краской, побелили помещения, отремонтировали котельную, подновили изгородь на школьном дворе. Вторые — промывали отопительную систему, в столовой установили дополнительные емкости для выливания воды, закупили

и завезли 20 обеденных столов. Что до транспорта — он был всегда в распоряжении ремонтников.

И вот итог: школа-ветеран молодедела.

Высокую степень готовности отметила комиссия горно также в средних школах № 18, 10, 38, 20, 44. Шефы шефами, но у этих коллективов свой секрет: во-первых, ремонт начинают с зимы, во-вторых, приучают детей беречь школу. К примеру, текущий ремонт в школе № 10 прошел без особой «зларии»: помещения хорошо сохранились, потому и покраска производилась частично. Таким образом, у педагогов и шефов остались средства и время для оснащения кабинетов.

Зато нелегким было лето у учителей восьмилетней школы № 13. Несмотря на усилия шефов из УМДиРГШО, учителей и детей, ремонт затянулся: не просто провозвести затирку и покраску всех помещений школы. Добрые слова за это сказаны в адрес помощников — отделочников Л. Е. Худяковой и Л. Ф. Журавлевой

из стройгруппы управления. А разве мало дел отняла наладка оборудования в котельной? Однако настроенные у ремонтников боевое — через неделю обещают закончить работу.

Если нарушение сроков окончания ремонта в школе № 13 вызвало у комиссии сочувствие, то увидевшее в восьмилетней школе № 33 — общее возмущение.

Связанная тут и там радиопроводка, обвисшие места, ослабленные пластины на балках, щели в дверях, в оконных переплетах... Неприглядность картинны не скрывали даже шторы и новые шторы.

Все свидетельствовало о том, что ремонт в школе произведен по принципу «тяп-ляп». К тому же со слов Л. Д. Даниловой, завуча школы, впереди — промывка теплосистемы с установкой 20 радиаторов...

По заверениям, услышанным ранее от М. В. Богдановой, директора школы, и С. С. Таразанова, секретаря парткома ПТУ, связь у школьников

с производителями тесная. А практика показывает: нет систематической помощи школе.

Примерно в таком же положении, как эта, сейчас и справившая недавно новоселье школа № 23 для слепых и слабовидящих детей. Спихнув ее в эксплуатацию, Ленижское СУ № 3 не утруждает себя ликвидацией дефектов: мол, время «подожмет» — учителя и в выходящих проломах классов занятия начнут. Не готовая здесь и котельная по вине участка «Запсибсаптехмонтаж» Беловской ПМК.

«Горючей» точкой является на сегодня и котельная восьмилетней школы № 12: поздравляю хвастались за ремонт ее в ЦЭММ.

Время торопит. Главное сейчас — быстрее исправить недостатки. А из лета будущего извлечь урок на будущее: не тянуть с ремонтом, а с ранней весны — вести его строго по графикам.

**Л. ШИНКОРЕНКО,** председатель горкома профсоюза работников просвещения.

**В. МАТЮШИНА,** помощник санитарного врача горсанэпидстанции.

**Л. ОДИНЦОВА,** корреспондент газеты «Ленинский шахтер».

**Родному городу — нашу заботу!**

**ДЕРЕВЬЯ ПРОСЯТ ЗАЩИТЫ**

Гуляя в одиночку с вилком, выходящим в Ново-Сибирск, по Академгородку. Редкая соринка для него ромашка, а вгляд и говорит: «Дедушка, а у нас дети никто не рвет, мне так мама говорила».

А вот совсем недавно проходил я по парку за ЦПМЗом и встретил двух женщин, которые шли в ридли двести. Хотя делов-то в этом парке, по правде говоря, раздвигая и обчесав. Спрашивая у женщин, зачем они это делают. А они, не задумываясь, отвечают: «Рвем и все». Вот я и подумал, а сиют ли эти мамы объяснять своим детям, почему нельзя рвать цветы и ломать деревья.

Может, потому у нас в городе много парков, а относятся к природе? На-

пример, во дворе детского сада № 24 высажены деревья ранеток. Дети рвут их плоды, и только с ветками. Только так же поступают они и с ранетом, растущим вдоль улицы Шенниковой. Многие жители города видят это, но не обращают внимания и не пытаются одернуть шалунов. И стоят обломанные и засохшие деревья немой укором нашему безразличию.

**Д. БЕЛЯЕВ,** пенсионер.

**ЧТО ОСТАВЯТ ДЕТЯМ?**

В воскресенье я со своей семьей ездил за город собирать грибы. И вот на одной из полян увидел такую картину: шесть человек собирали черемуху. Но как они это делают! Раздавался стук топоров, треск сучьев, и люди собирали ягоды со срубленных веток. Я подошел к уже погибшему дереву и сказал: «Что же вы де-

лаете, люди добрые!». Все промолчали. Рядом стоял автомобиль «Жигули» зеленого цвета, государственный номер 70-49 ЦХВ, в раскрытом багажнике которого лежали ветки черемухи с гроздьями ягод.

И все это происходило на глазах девочки лет двенадцати. Мало сканять о том дурном примере, который она ей продемонстрировала. Хочется спросить: «Почему не думают эти люди о том, что они оставят после себя своим детям?»

**Н. ПАТРИКЕЕВ.**

**НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА**

Неоднократно обращались жители улицы Григорьевой в различные инстанции города по поводу того, что эта улица не приспособлена для интенсивного движения по ней всего городского и проходящего через наш го-

род большегрузного транспорта. Водители машины совершенно не обращают внимания на обновленные здесь дорожные знаки, запрещающие проезд по дороге машин весом свыше 9 тонн, на то, что для таких машин существует дорога, проложенная вдоль посадок сосны.

Кроме того, с улицы Григорьевой с сентября 1979 года совершенно не убирается мусор. Начальник управления городского коммунального хозяйства А. А. Петров пообещал, что примет меры, но до сих пор не видим результатов. И превращена наша улица в мусоросборник.

А тут еще и опрехи остались после того, как УЖКХ производственного объединения «Ленинск-уголь» провозило на улице водопровод, теперь у домов от № 15 до № 31 лежат кучи грунта, и никто не собирается его убрать.

Как долго наша улица будет находиться в таком состоянии, покажет время.

**А. БЛИМОВИЧ.**

**К 35-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КОРЕИ ОТ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ**

**ВЫПОЛНЯЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ**

Тридцать пять лет назад, в августовские дни 1945 года, Советские Вооруженные Силы начали операцию по освобождению Кореи от японских колонизаторов. В этой исторической миссии активное участие приняли и военные моряки Тихоокеанского флота.

9 и 10 августа советская военно-морская авиация совершила массированные налеты на позиции японцев в Северной Кореи, в портах Унги, Наджин, Чхонджин. Прорываясь через заградительный огонь противника, летчики отыскивали вражеские корабли и военные объекты на берегу и точно поражали их.

11 августа под вечер из бухты Ноник вышли торпедные катера и взяли курс на Унги. На их борту находились опытные разведчики отряда Героя Советского Союза, старшего лейтенанта Виктора Леонова. До этого они храбро сражались на Северном флоте против немецко-фашистских захватчиков. Тихоокеанцы высадились на причале Унги.

Сутками позже подобная высадка была проведена в порту Наджин. И здесь, не оказывая серьезного сопротивления, противник оставил город.

Однако это не означало, что враг готов и далее отступать. Японцы сосредоточивали силы для последующих боев.

И такие бои, упорные и жестокие, вскоре развернулись за город и порт Чхонджин, представлявший собой наиболее укрепленный пункт вражеской обороны. Чхонджин был также крупный военно-морской базой японцев в Северной Кореи.

И здесь операция началась с разведдесанта. 18 августа среди бела дня в рыбном порту с быстродвижущихся торпедных катеров высадились разведчики старшего лейтенанта Леонова и рота автоматчиков старшего лейтенанта Яроцкого. Им предстояло разведать силы противника и захватить плацдарм для высадки главных частей.

Очитив от японцев причальные линии, десантники продвинулись к шоссейной и железной дорогам, обстреляли Чхонджин и Кянган. Десантники вступили в неравный бой.

В 5 часов утра 14 августа советским войскам подошло подкрепление. Это был высадившийся с моря батальон морской пехоты под командованием майора Бараболько. Начался жестокий бой за Чхонджин. Противник стал отступать.

Наши морские пехотинцы заняли несколько кварталов города, железнодорожную станцию, район судоремонтного завода, окружили на высотах, откуда хорошо просматривалась часть города. Однако продвигаться дальше было крайне сложно, так как японский гарнизон поддерживал своим огнем бронепоезд.

На ряде участков сводилась крайне серьезная обстановка. В тяжелом положении оказалась рота старшего лейтенанта Бебиша на полуострове Каянчу.

Тем временем противник усилил огонь. Особую опасность представлял дот, откуда вражеские пулеметчики вели стрельбу по переднему краю. Подавить эту огневую точку врага

было приказано старшему сержанту Маркелову, секретарю парторганизации. Он это сделал.

Десантники бросились вперед. На вершине доты началась жестокая схватка. Треск автоматов и пулеметов, взрывы гранат не стихали еще несколько часов.

Батальон под командованием майора Бараболько успешно выполнил поставленную перед ним задачу. Он удержал занятый плацдарм до подхода главных сил десанта — 13-й бригады морской пехоты.

Под вечер 16 августа в уже освобожденный морскими Тихоокеанского флота Чхонджин вошли части 25-й армии 1-го Дальневосточного фронта. Радостной была встреча воинво-освободителей.

Первым командантом Чхонджина стал майор Михаил Петрович Бараболько, удостоенный высокого звания Героя Советского Союза. Это же звание было присвоено Михаилу Ивановичу Кочеткову, Ивану Михайловичу Яроцкому и Николаю Григорьевичу Маркелову, а также другим морякам-десантникам. А старший лейтенант Виктор Николаевич Леонов был награжден второй звездой Героя Советского Союза.

...Едва стихла артиллерийская канонада, прекратили рваться гранаты, смолкли выстрелы, улицы Чхонджина наполнили тысячи его жителей. Они радостно приветствовали советских воинво-освободителей. Стихийно возникли митинги, повсюду слышались корейские патристические песни, которые при японских оккупантах пять запрещались.

Новая жизнь в Кореи чувствовалась повсюду. Утверждалась народная власть. Правда, пока еще было немало трудностей. Но преодолеть их корейским дружным помощью. Советская страна.

Однако мирная жизнь длилась недолго. Осенью 1950 года молодой республике пришлось отразить агрессию американского империализма. Больно было смотреть на истерзанную врагом землю, на обожженные напалмом города и села. Калалось, склалось и те обуглились. Но корейские братья выстояли и в упорных боях победили. А лобовая гора, с помощью друзей восстановили разрушенное.

Возрождались из пепла столица республики — Пхеньян. Он был полностью разрушен американцами, сброшенными на него 430 тысяч бомб — по одной на каждого жителя города. А теперь, когда вновь приземлилась в Пхеньян, взору предстают высокие современные здания, театры и дворцы культуры, широкие проспекты и улицы, парки и набережные Тедонгана.

Титанический труд вкладывает корейский народ в строительство социализма. Под руководством Трудовой партии бытвыми усилиями развиваются промышленность, сельское хозяйство, культура, повышается материальное благосостояние трудящихся.

**В. МИТИН** капитан 1-го ранга в отставке, член Центрального правления общества советско-корейской дружбы. (АПН).

Служба здоровья

# Ритм сердца исправляет хирург

Двадцать лет Виктор Н., служащий из города Одессы, жил в постоянном страхе перед неотвратимыми приступами тахикардии. «Сердце начинало вдруг бешено биться, пульс превышал 200, даже 250 ударов в минуту, — рассказывает мне Виктор. — Изнуряющие приступы. Впервые появились они, когда мне было 12 лет. Сначала повторялись примерно раз в полгода, а потом — почти каждый месяц. Я не мог заниматься спортом, уезжать, как мои сверстники, на каникулы в пионерский лагерь. Окончив школу, не мог осуществить свою мечту — стать строителем мостов. Постоянно был «привязан» к телефону: выходя из дома, подсознательно выбирал маршрут близости от телефонных аппаратов, чтобы в любой момент позвонить на службу «скорой помощи».

Это была не дань мнительности: дважды Виктор пережил клиническую смерть. В 34 года стал инвалидом.

С Виктором я познакомилась в республиканской клинической больнице в Каунасе. Он приехал сюда на контрольное обследование после операции, сделанной полтора года назад профессором Юргисом Бредикисом. Сам Виктор считает, что болезнь навсегда осталась позади, но литовские врачи постоянно следят за его здоровьем, как, впрочем, и всех других (свыше 50) пациентов, прошедших в этой больнице курс хирургического лечения тахикардии.

— Это новый метод борьбы с опасными нарушениями ритма сердца, — поясняет член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Юргис Бредикис. — Подобных операций хирургами мира сделано гораздо меньше, чем пересадок сердца. Хотя с моей точки зрения, хирургическое лечение тахикардии — проблема более актуальная, чем трансплантация. Причем решение ее вполне реально уже сегодня.

## Как увидеть невидимое?

Медицина располагает обширным арсеналом лекарственных средств для борьбы с нарушениями ритма сердца, но далеко не всегда врачу удается подобрать препарат, который предупредил бы приступы. Это объясняется трудностями определения природы заболевания у конкретного пациента, что вынуждает врача воздействовать не на причину недуга, а на ее следствие.

...Кажется, простая процедура: больной спокойно

лежит в рентгенооперационной. По гибкому проводу, идущему от зондов электродов (они подведены к разным участкам сердца: к так называемому синусовому узлу и пучку Гисса, к предсердиям и желудочкам), информация поступает в два небольших аппарата. Доктор Римша, проводящий исследование, нажимает бесчисленные кнопки, не спуская глаз с мерно текущей бумажной ленты, расчерченной снующими по ней самописцами.

— Такое исследование позволяет проследить весь путь распространения импульсов, выявить характер нарушений и даже предсказать, к каким последствиям они могут привести в будущем, — говорит Юргис Бредикис. — Причем мы можем «видеть» работу сердца не только в состоянии покоя. Дело в том, что наиболее тяжелые формы аритмий, в частности так называемые пароксизмальные тахикардии, проявляются приступами сердцебиений, которые (как было у Виктора Н.) внезапно возникают и до поры до времени сами быстро проходят. Подчас экстренно прибывшая бригада «скорой помощи» не может констатировать, что приступ действительно был. В промежутках между ними человек чувствует себя абсолютно здоровым, и если обратиться к кардиологу, не знающему его, то тот и не заподозрит недуга: ни электрокардиограмма, ни рентгеновские снимки зачастую не показывают никаких изменений. Врач должен будет лишь поверить на слово, что у пациента бывали сердцебиения, обмороки, потери сознания.

Наш метод позволяет врачам стать свидетелями приступа: безболезненно для пациента мы вызываем его с помощью подающего извне электрического импульса и видим, что же происходит в сердце, какое звено проводящей системы нарушено.

Важно и другое: одновременно мы уточняем тактику лечения. Например, вводим то или иное лекарство и пытаемся на его фоне вызвать приступ. Если это не удалось, значит, именно данный препарат способен помочь больному. Когда мы убеждаемся, что лекарство не предупреждает приступов, используем другой путь — так называемую кратковременную (она длится от двух до семи секунд) частую стимуляцию (через электроды в предсердия подаем импульсы от 200 до 800 в минуту). У некоторых пациентов эта процедура быстро нормализует ритм. В та-

ких случаях мы делаем несложную операцию: через вену вводим электрод, который вживляется в мышцу сердца. Другой его конец соединяется со специальным устройством — вшиваемой под кожу в область грудной клетки приемной катушкой. Во время приступа больному достаточно поднести к ней высокочастотный стимулятор, который всегда должен находиться у него под рукой, например в кармане (величиной он с небольшой блокнот). Через несколько секунд приступ прекратится.

## Скальпель против аритмий

Некоторым больным не помогают ни лекарства, ни электростимуляция. Если нарушения ритма несут прямую угрозу жизни (например, из-за возникновения фибрилляции — хаотичного сокращения желудочков, которое может привести к остановке сердца), врачи в Каунасе прибегают к радикальному средству — хирургическому вмешательству. Первую операцию на проводящих путях сердца Юргис Бредикис сделал в 1971 году.

У 35-летнего Александра С., жителя Казани, причиной приступов была одинаковая проводимость импульсов как из предсердий в желудочки, так и из желудочков в предсердия: бесконтрольный хаос сердечных сокращений. Профессор Бредикис разрушил с помощью электрического разряда пучок Гисса, вызвав полную блокаду, и вживил кардиостимулятор, навязывающий желудочкам сердца нормальный ритм. Сегодня, 9 лет спустя, Александр отлично себя чувствует, вернулся на прежнее место службы (до операции он был инвалидом).

Кажется просто: «профессор Бредикис разрушил пучок Гисса». Он не виден, даже когда сердце обнажено. Чтобы найти его, биофизикам Каунаса пришлось потрудиться над созданием оригинального электрода. В последнее время «отключать» пучок Гисса хирургам помогает холод: специальный инструмент подает температуру минус 60 градусов. В течение минуты в нервной структуре возникают необратимые изменения, не травмирующие сердечную мышцу.

Новые возможности изучения проводящей системы сердца привели к неожиданным открытиям. Еще десятилетия назад было известно, что у некоторых людей есть аномалии, например дополнительные пути проведения импуль-

сов. Оказалось, они могут быть повинны в возникновении аритмий.

— Сердце таких больных, — подчеркивает профессор Бредикис, — в строго анатомическом смысле совершенно здорово. У них нет права умирать. Тем не менее никакими терапевтическими средствами во многих случаях их не удается спасти. Вот один пример.

Два с половиной года назад в нашу клинику был доставлен 50-летний Дмитрий Л. 13 лет назад у него был диагностирован так называемый синдром Вольфа-Паркинсона-Уайта. Сначала приступы тахикардии повторялись два-три раза в год, а затем стали столь частыми, что с 1976 года он должен был постоянно находиться в стационаре. Ни одно из существующих лекарств ему не помогало: пульс колебался от 110 до 180 в минуту. Он резко похудел, наступила гипотрофия скелетных мышц, увеличилась печень, он даже не мог подняться с постели. Исследование выявило существование двух дополнительных путей проведения импульсов. Тяжелое состояние больного вынудило нас пойти на создание полной блокады, причем на работающем сердце, без включения аппарата искусственного кровообращения. Иначе больной не выдержал бы операции.

Дмитрий Л. — геолог, сейчас он ездит в экспедиции, продолжает научную работу, читает лекции и считает, что Юргис Бредикис подарил ему вторую жизнь.

Операция, которую перенес этот пациент, не типична. Если у больного обнаружены дополнительные пути, то усилия хирургов направляются непосредственно на их устранение. Чтобы найти «избыточные» нервные волокна (это возможно лишь во время операции, когда сердце обнажено), используются специальные датчики, с помощью которых биофизики и электрофизиологи (непременные участники операции) проводят своего рода «прозванивание сердца».

Хирургия — новый путь лечения аритмий. Естественно, каждая операция требует тщательной подготовки и проводится лишь в тех случаях, когда нет другого способа спасти жизнь больного. Но профессор Бредикис убежден: в недалеком будущем этот метод будет использоваться (разумеется, в специализированных центрах) столь же широко, как сегодня хирургическое лечение пороков сердца.

Э. ГОРБУНОВА,  
научный комментатор  
АНН.

ночь они решили похитить продукты из домашней кухни.

И вновь, оберегая покой жителей города, на охрану общественного порядка вышел вместе со своей собакой кинолог Владимир Федорович Кремнев.

С. ГЕОРГИЕВА.

Зам. редактора  
С. П. БАРАНОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
ЦВЕТЫ КАКТУСА (10, 11.40, 14, 19.50, 22). ПИАФ (16, 18.10).  
Малый зал  
ОТКЛОНЕНИЕ — НОЛЬ (10, 14).  
Кинотеатр «Сибирь»  
ВЗРОСЛЫЙ СЫН (12, 16, 18, 20, 22). КРАСНЫЕ ГАЛСТУКИ (10, 14).  
Кинотеатр «Рассвет»  
ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (16, 18, 20). БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА (14).  
Кинотеатр «Строитель»  
ВИКИНГИ (17, 19, 21).

ДЕВОЧКА, ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? (15).

Кинотеатр «Родина»  
ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА (11, 16, 18.30, 21). НЕ БОЮСЬ ТЕБЯ, МОРОЗ (9.30, 14).  
Центральный ДК  
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (16, 18.30, 21).  
ДК имени Ленина  
«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К» (18, 20).  
ДК шахты «Польсаевская»  
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17, 20).  
Клуб ВГСЧ  
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (2 серии) (17, 20).

С 14 по 16 августа проводятся

## школьные базары

На школьных базарах покупателям предложены школьная форма для девочек и мальчиков, пионерская форма, пальто демисезонные и зимние для мальчиков и девочек, куртки, плащи, сорочки, брюки шерстяные, фартуки, школьная обувь, трикотажные изделия, школьно-письменные принадлежности и другие товары.

Базары проводятся на площади Победы и в Соцгороде. Время работы школьных базаров — с 9 до 19 часов.

Уважаемые товарищи, посетите школьный базар и купите заблаговременно все необходимое к новому учебному году.

Орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

### Центральный ДК

20 августа

Неоднократный участник передачи «Голубой огонек» вокально-инструментальный ансамбль «Москвички» показывает шоу «АХ, ЭТИ ДЕВУШКИ!»

Начало в 19 и 21 час. Принимаются коллективные заявки.

\*\*\*

22 августа

Вечер цыганской песни и романса

Заслуженный артист РСФСР композитор Николай ЖЕМЧУЖНЫЙ и вокально-танцевальный ансамбль

«ФOLKЛOPOC POMAHO»

Начало в 19 и 21 час. Билеты продаются.

Утерянный аттестат за № 0 498667 о среднем образовании на имя Фролова Николая Александровича считать недействительным.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в гор. Верезовском на двух- или трехкомнатную благоустроенную в гор. Ленинске-Кузнецком или Соцгороде. Обращаться: Соцгород, ул. Свердлова, 17-7.

Городская свалка бытовых отходов находится в районе пос. Лапиновка за ДСУ № 7. Руководители предприятий будут строго наказаны в административном порядке за сваливание бытовых отходов в неотведенных местах. Управление коммунального хозяйства горисполкома.

Всем записавшимся на обучение в в. Серебрянске явиться 18 августа к 9 часам в отдел кадров строящегося предприятия для собеседования.

### ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

продолжает набор учащихся на базе 10 классов по специальностям фельдшер и акушерка.

В группу фельдшеров принимаются юноши. В группу акушерок — девушки. Абитуриенты сдают экзамены по литературе (сочинение), химии (устно).

При поступлении необходимо представить: свидетельство об образовании (подлинник), 4 фотокарточки размером 3x4 см, медицинскую справку (форма № 286) заявление на имя директора. Абитуриентам предоставляется общежитие.

Адрес училища: ул. Зварыгина, 6; проезд автобусами № 10, 11, 2 до остановки «Уют».

Дирекция.

### ФИЛИАЛ СГПТУ № 25

на базе разреза «Моховский» производит на 1980-1981 учебный год прием учащихся с 8-летним образованием (3-годичный срок обучения) по следующим специальностям: машинист бульдозера, электрослесарь, елсарь по ремонту автомобилей; с 10-летним образованием по следующим специальностям: машинист бульдозера, электрослесарь, машинист бурстанка.

Начало занятий 1 сентября.

Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгород, ул. Кремлевская, 6, СГПТУ № 25.

Педагогический коллектив СГПТУ № 38 выражает глубокое соболезнование семье Рязановых по поводу скоростной смерти отца и мужа РЯЗАНОВА Владимира Николаевича

### ПРОИСШЕСТВИЯ

Две фигуры, согнувшиеся под тяжестью мешков, выросли из темноты неожиданно.

— Стой! — крикнул старшина милиции В. Ф. Кремнев.

Незнакомцы, бросив мешки, метнулись в кусты. И тогда Кремнев

## ПОЛАКОМИТЬСЯ НЕ УСПЕЛИ

отпустил поводок собаки: — Фас!

Всего несколько мощных прыжков понадобилось Альтусу, служебно-розыскной овчарке, чтобы догнать одного из воров. Им оказался В. Хабаров — человек без определенных за-

пасаний, уже дважды побывавший в лечебно-трудовом профилактории.

Доставленный в горотдел милиции, он охотно рассказал о своем сообщнике. Спустя некоторое время, дежурная группа задержала В. Воробьева. Вместе с Хабаровым в ту

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Веляевского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела печати и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директoра полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 8034. ОП 20386.